

## 耐热西瓜试种记

□江汉超

近日,响水国家农业科技园内,一辆重型卡车停靠在西瓜种植大户张耀生的一处大棚外。棚内,靠出口的几十株老品种西瓜,瓜还在,藤蔓却枯萎大半,出现明显早衰现象。向内十几步,是另一番情景,一个个圆嘟嘟的西瓜,块头明显大了一圈,藤蔓长势正旺,满眼青绿。它们就是今年首次在响水试种的耐热西瓜。

一刀下去,皮薄瓢红,尝一口,松脆爆汁。一旁的工人们品尝后赞叹,“瓜形周正,口感脆甜!”

市农科院蔬菜花卉研究室主任梅焱现场察看,“这段时间雨水较多,如果再控几天水,这瓜甜度和口感会更好。”

技术人员现场测试,甜度12.5。鉴定完毕,大棚内外,采摘、搬运、装箱,工人们忙了起来。

“这个品种耐热还丰产,很不错!梅主任,这品种我明年要扩大规模接着种!”张耀生没忙着数钱,却追着梅焱商谈来年种植计划。

他今年种了160亩大棚西瓜,其余大棚里的瓜一个多月前就卖完了。

一旁的国家西甜瓜产业技术体系盐城综合试验站站长尤春介绍,盐城区域七八月份雨水多,温度高,不利于西瓜生长,一般本地西瓜在7月份的进入尾声。

离张耀生大棚几公里处,是种植户刘金玉的基地,他今年也试种了一个棚。刘金玉说,“去年我自己试种10亩夏季西瓜,但没找到合适品种,也这个时候采收,结果烂得一塌糊涂,总共才卖了一万块,赔惨了!”

“今年呢?”“目前的收购价是每斤1块3毛5,一亩1万多斤,你算嘛!”

看到这一幕,响水国家农业科技园管理办公室主任陈鹏感到欣慰。

“园区西兰花种植面积常年稳定在6万亩左右,在春茬和秋茬西兰花之间,有两三个月的空档期,如果能够补上一季耐热西瓜,种植户收益就更可观了。”陈鹏说。

获知产业痛点,市农科院蔬菜技术科研团队第一时间引进京嘉301PLUS系列,也就是在响水试种的耐热西瓜品种,并配套集成自主研发的壁蜂辅助授粉技术、西瓜专用微生物菌剂等新栽培技术和研发成果,全程指导服务,终获试种成功。

“同样的肥水、同样的管护,更低的成本、更好的效益,耐热西瓜能种。”种植户刘金玉深有感触。

尤春说,响水西瓜品质好,深受国内市场欢迎,是重要的富民产业。在国家西甜瓜产业技术体系平台上,整合本地蔬菜科研团队力量,逐步推广耐热西瓜新品种,研发配套的栽培技术及模式,提升西瓜的品质和影响力,保障产业持续平稳发展。



## “农商行杯”歌手大赛初赛激情开唱

本报讯(记者 高峰)7月23日,“响唱就唱”2024年“农商行杯”歌手大赛(少儿、成人组)初赛在县文化馆举行。

此次大赛由县委宣传部、县文广旅局、县融媒体中心、县新时代文明实践中心主办,县文化馆承办。比赛现场,参赛选手们为观众带来了《拾稻穗的小姑娘》《落空》《三月桃花心

中开》等歌曲。选手们各具特色的唱法、婉转动听的歌声,展现了我县新时代青年靓丽的青春风采、朝气蓬勃的精神面貌。

此次歌手大赛的举办,不仅为我县音乐爱好者提供了一个展示自我的平台,更进一步丰富了群众的精神文化生活。

## 南河人大:一线查找问题 现场督办结果

本报讯(陈林 武津羽 王声高)

7月23日上午,骄阳似火,南河镇人大主席团组织的推动突出生态环境问题整改情况视察活动正在火热进行中,代表们虽然汗流浃背,但还是坚持做到一个一个点的跑、一个一个点的查、一个一个点的问,点位不遗漏,工作不打折,做到问题在现场落实解决。上级有部署,南河有行动。今年6月起,该镇人大根据上级的工作部署,在全镇人大代表中开展推动突出生态环境问题整改专

项行动,成立专项行动领导小组,制定工作方案,并及时通过人大“家、站、点”及广播、网络进行宣传造势。组织人大代表按代表组,深入辖区的村组及农户,围绕全面消除黑臭水体情况、养殖污染问题情况、固体废物非法处置倾倒填埋情况、生态环境信访件办理情况等4个方面,一线去找问题,面对面上了解情况,尽可能把问题找出来,把情况报上去。“通过深入走访,村庄内一些农户搞养殖以及沟塘埂导致水质不达标

等环境问题还是存在的。”该镇人大代表邵飞说。据了解,该镇专项行动领导小组第一批已收到21条(件)生态环境问题,并已及时按内容交办给政府相关部门。生态环境就是最大的民生。为督查整改情况,该镇人大主席团组织人大代表分两个组对已收到的问题进行视察。“我们以前每到夏插时就会发生水质污染问题,因这个地方与邻镇交界,邻镇把土地流转给外地客商养虾,每到夏插时,客商养殖排

出的咸水与我村夏插必须用淡水就产生矛盾,我们前不久已向县镇反映过,相关部门答应在今年秋季实施节制闸工程,一劳永逸解决水质污染问题。”在新建村视察现场,该村负责人汇报了整改措施落实情况。据该镇人大主席邵光环介绍,将把开展推动突出生态环境问题整改专项行动作为人大主动履职尽责的一项重点工作,确保见行见效,为建设美丽乡村贡献人大力量。

## 夯实安全防范知识

## 守护平安快乐暑假

本报讯(于兴龙)日前,陈家港镇未成年人保护工作站利用暑假时期组织30多名青少年儿童来到陈家港安全教育基地,开展暑期消防安全演练及安全知识普及活动,进一步增强未成年人的消防安全意识,提高他们面对紧急情况下的自救与应急处置能力。

活动现场,在志愿者老师的带领下,孩子们一同参观了安全教育

基地,详细了解火灾的基本知识、灭火器的使用方法以及紧急逃生的技巧,通过电子屏幕交互以及模拟演练的方式,切身体验如何使用灭火器扑灭火灾,学习如何在浓烟中保持低姿态、捂住口鼻迅速撤离火场。整个演练过程紧张有序,孩子们认真参与、积极互动,在实践中掌握了基本的消防知识和逃生技能。“回家后我要把学到的安全消防知识告诉家

人和朋友,当好小小安全宣传员。”学生兆如开心地说。志愿者们还带领孩子们认识各种求生应急工具以及使用方法,教会他们在紧急情况下如何做出最准确的判断。在志愿者们丰富的案例佐证和生动的讲解下,孩子们全方位地了解了交通安全、防溺水、防触电等方面安全知识,增强了自我保护意识。



## 注意! 正在严查面包车超员

为贯彻落实公安部2024年全国公安机关夏季治安打击整治行动,按照部交管局夏季交通安全突出风险专项整治行动和面包车超员违法整治部署安排,自7月22日至8月4日,江苏、浙江、安徽、河南、湖北、江西等6省公安交管部门,开展为期2周的面包车超员违法整治区域行动,进一步加强道路交通安全管理,全力稳定夏季道路交通安全形势。

参与此次区域会战的6省是贯通东西、连接南北的重要腹地,区域

发展动能强劲,城乡人员和各类生产要素流动频繁,道路客货运市场升温势头迅猛,区域性道路交通安全风险较为突出。此次区域会战通过集中组织6省8个市(州)公安交管部门开展统一行动,严查面包车超员、非法改装重点交通违法行,切实形成强力整治震慑声势。区域会战期间,6省交管部门将突出工作重点,从源头治理、路面纠违、宣传教育等多环节共同发力,确保会战取得实效。

一是加强跨区域联治。切实发挥区域会战警务协作机制凝聚作用,加强对逾期未检验、逾期未报废、多次违法未处理等重点嫌疑面包车通报抄告,实现信息互通共享,通过开展“拍肩行动”“敲门行动”等,坚决堵塞相关车辆异地运行监管漏洞。

二是加强跨部门联动。加强重点收费站、服务区、国省道重点值守和流动巡查,会同交通运输部门严查超员载客面包车非法营运等违法

行为,切实做到“查办一个案件,震慑一个行业,警醒一大群体”。

三是加强跨省市联控。通过统一“亮屏行动”展播、农村“大喇叭”宣讲、宣传栏展示等,加强以区域会战为内容的警示教育,针对重点面包车车辆推送警示提示信息,对行动期间打处的典型案例及时予以曝光,提升区域会战影响力、感召力、震慑力。

公安交管部门呼吁,请广大面包车驾驶人杜绝超员载客、非法改装、疲劳驾驶、非法营运等违法行为,请广大交通参与者拒绝乘坐超员、非法改装、非法营运的面包车,发现交通违法行为请及时拨打110报警举报。(来源:江苏新闻)

## 文明实践夜模式

## 点亮市民夜生活

□记者 单姗姗

连日来,我县积极探索新时代文明实践“夜”模式,创新推出“夜读经典”“夜传新风”“夜享游玩”等活动,开展全方位、多元化、宽领域的夜间新时代文明实践主题活动,持续丰富群众精神文化生活。

夜读经典,“书”式深入人心。“这里环境好,又在家门口的广场上,平时带着孩子来这里看书、散步,阅读休闲两不误。”陪伴孩子阅读的市民李心对家门口举办的便民阅读服务赞不绝口。

今年以来,县新时代文明实践中心始终坚持“资源共享、为民服务”理念,统筹优质资源,广泛开展科普宣讲、阅读体验等文明实践活动,每周五、六、日晚19:00-21:00

在县城润生广场、幸福小区广场、金港家园东门举办“阅读悦响”便民阅读服务,并在暑期增设亲子共读区域,进一步满足市民的阅读需求,让孩子们在浓浓的书香中度过假期。

“我们立足实际,对接群众需求,不断创新,主动作为,以‘夜实践’为

“小切口”,做实做好新时代文明实践“大文章”,着力打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众‘最后一米’。”县新时代文明实践中心相关负责人表示。

夜传新风,人间烟火气可感触。“夏季夜间文明实践活动,让我们度过了一个个充实而愉快的夜晚,不仅丰富了业余生活,更增进了村民们彼此之间的感情。”南河镇王集社区居民赵开凤开心地说。入夏以来,该镇举办了玩花船、广

场舞、唱戏曲、书法展等丰富多彩的夏季夜间文明实践活动,百姓名嘴、返乡大学生、志愿者、网格员们还现场宣传讲解燃气使用、电动车安全、防溺水等知识,发放宣传单页,让群众在纳凉中提高安全意识。小尖镇新时代文明实践所开展“夏夜微光,共享夜生活”红色观影活动,回顾历史,增强群众爱国情怀。陈家港镇新时代文明实践所举办“点亮星夜”“抵制高额彩礼倡导文明婚俗”文艺演出活动,用移风易俗节目引导群众婚事简办、喜事新办,抵制高额彩礼,教育和引导群众破除陈规陋习,弘扬文明新风,争做文明市民,传递正能量。

夜享游玩,花样嘉年华出圈出彩。“大家首先将白色T恤用皮筋扎出图案,然后将其浸泡在水中,点上心仪的染料,等待一段时间后再将衣服取出……”日前,县新时代文明实践中心已牵头开展“点亮星夜”系列活动近200场,参与群众达5000余人次。

实践暨“遇见非遗夜”活动,通过现场教授传统扎染技艺,让更多人了解并体验这一古老手工艺,进一步传承和弘扬非物质文化遗产,丰富群众“夜文化”。

我县依托新时代文明实践中心(所、站)等身边阵地,织密织牢服务网络,融合理论、文艺、出版等服务功能,紧扣季节特点和群众需求,举办“夜集市”“晚间课堂”“点亮星夜”“遇见非遗夜”“公益电影展映”等系列夜间休闲文化活动,打造集灯光夜市、戏曲茶座、露天电影等于一体的夜间潮玩集聚区,集结开班授课、互动体验、亲子游戏等文化创意品牌,联合理论宣讲、护苗行动、社科普及等主题宣传,为群众的幸福加码,成为市民夜间文化生活的一道靓丽风景线。截至目前,县新时代文明实践中心已牵头开展“点亮星夜”文明



近日,“七彩夏日公益行 助力微梦绽芳华”青春微梦夏令行第12季开幕式在县文化馆二楼多功能厅拉开帷幕,活动现场,志愿者们用歌曲、舞蹈、朗诵等形式庆祝第12届青春微梦夏令行正式启动。占旭 摄

## 新闻集装箱

### 县气象局启用智能视频预警系统

本报讯(张和光 施璐)近日,在中国气象局公共服务中心预警发布室指导下,我县气象局与通信运营商开展了智能外呼平台测试。

经过前期周密的内部测试与准备,7月15日中午12时,淮海地区遭遇强对流天气时,预报人员迅速响应,紧盯回波动态,于13时29分发布强对流黄色预警信号,并对预警信息视频外呼功能开展正式测试。此次测试精准覆盖了全县范围内的156名重点人群,整个过程从信息编写、视频制作到审核发布,仅用时10分钟,展现极高的效率。

### 县鲜食玉米产业链成立妇联

本报讯(龚思思)7月24日,县鲜食玉米产业链召开妇女联合会第一次代表大会。

大会严格按照《中华全国妇女联合会章程》和《妇女联合会选举工作条例》的有关规定,选举产生了响水县鲜食玉米产业链妇联第一届执行委员会委员5名,主席1名,副主席2名。龚思思当选为县鲜食玉米产业链妇联主席。

### 响水法院两篇案例入选市政法系统优秀案例

本报讯(马爱杰)近日,市委政法委召开全市政法系统精品案例交流会。

会上公布了全市政法系统2024年度精品优秀案例,响水法院《严惩坑害企服务发展大局》《依法认定集体经济组织成员资格保障居民合法权益》两篇案例入选。

### 响水镇潘庄村举行“助梨发展”腕力邀请赛

本报讯(周序蒙)日前,响水镇潘庄村举行“相约响水潘庄梨花里,助梨发展”腕力邀请赛。来自阜宁、滨海、响水等地60多名腕力爱好者欢聚潘庄梨花里。

通过激烈角逐,周兆亮、周梦远、陈东华分别获得腕力比赛第一名、第二名、第三名。潘庄村为获奖选手颁发来自梨花里的特色农产品。